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A LESNICTVÍ

Promyšlený systém
Na farmě Svobodné hory se 
naučili, jak efektivně využít 

malou hospodářskou plochu 
a přitom půdu nevyčerpat.

Chránit, nebo střílet
Do Evropy se vrátili vlci  

a myslivci i EU chtějí jejich 
stav regulovat. To se ale 

nelíbí odborníkům.
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Vlci dělí společnost: 
chránit, nebo střílet? EU 
chce snížit jejich ochranu

Vlkům se v Evropě daří, jejich 
počty se zvyšují. Přicházejí 
i do Česka, je jich tu až čtyři 
sta. Ti se ale nelíbí myslivcům 
a lesníkům, chtějí vlky regu-
lovat. Spěje k tomu i Evrop-

ská unie, která plánuje vlkovi snížit stupeň 
ochrany. Odborníci ale namítají, že vlk přiro-
zeně reguluje přemnoženou vysokou zvěř, což 
pomáhá krajině a biodiverzitě v ní.

Někteří lidé je obdivují, pro jiné jsou to ne-
bezpeční predátoři a škodná, která dáví hospo-
dářská zvířata. V první skupině bývají ochra-
náři, ve druhé většinou myslivci a zemědělci. 
Vlci polarizují českou společnost, faktem ov-
šem je, že se jim po desetiletích přísné ochrany 
v přírodě daří a jejich počty stoupají. Posled-
ní vlk byl v Česku zastřelen v roce 1874, pak 
byl více než sto let na českém území vyhynulý 
a opět se stal tématem v roce 2014, kdy foto-
past poprvé zachytila vlka na Kokořínsku, což 
vyvolalo velký mediální ohlas. V létě 2014 se 
podařilo na stejném území potvrdit rozmno-
žování vlků a odchov jejich mláďat. Dnes tyto 
šedé šelmy českou a moravskou krajinu opět 
osidlují, odhaduje se, že na území republiky žije 
250–400 vlků. „Mají tu k dispozici dostatek po-
travy, kterou je především přemnožená spár-
katá zvěř,“ říká František Pelc, ředitel Agentu-
ry na ochranu přírody a krajiny (AOPK). S tím, 
jak roste počet vlků v české krajině, roste také 
počet usmrcených hospodářských zvířat. Po-
dle dat EU vlci ročně usmrtí asi 65 tisíc těchto 
zvířat, zejména se jedná o kozy a ovce.

I proto organizace sdružující zemědělce, 
lesníky, myslivce, rybáře a chovatele zvířat 
letos v březnu vydaly společné prohlášení, 
ve kterém vyzývají ministerstvo zeměděl-
ství (MZe) a ministerstvo životního prostředí 
(MŽP) k společnému řešení selektivní ochra-
ny některých druhů zvířat. „Naším cílem je 
především otevřít odbornou debatu o ochra-
ně přírody – ta je bezpochyby nutná, ale měla 
by být nastavena racionálně, vyváženě a na 
základě dat, nikoli selektivně pod vlivem 
emocí. V opačném případě hrozí narušení 
druhové rozmanitosti v přírodě Česka, na což 
jsme ostatně upozornili i ve společném pro-
hlášení,“ říká Jan Doležal, prezident Agrární 
komory České republiky. „Je nezbytné věno-
vat pozornost nejen přemnožené zvěři, ale 
také škodám způsobeným predátory, o nichž 
se zatím mluví podstatně méně,“ říká Doležal. 
Mezi druhy zvířat, jejichž počty podle oboro-
vých skupin v současnosti začínají přerůstat 
přes únosnou mez, patří kromě vlků či vyder 
také lišky, krkavci či bobři.

Zatím není jasné, jestli myslivecké, lesnické 
a chovatelské spolky budou požadovat povo-
lení pro odstřel většího počtu vlků, či budou 
chtít lov vlků na území Česka celoplošně zlega-
lizovat. Legální lov těchto šelem však od roku 
2025 probíhá například na Slovensku.

s myslivci shoduje. Zásadně však nesouhla-
sí s tím, že by šlo o důsledek nesystémových 
kroků v ochraně přírody v uplynulých letech. 
„Naopak právě dlouhodobě nesprávný výkon 
práva myslivosti je jednou z významných pří-
čin poklesu biodiverzity u nás. Ne chráněné 
druhy predátorů, ale spárkatá zvěř se abso-
lutně vymkla kontrole,“ potvrzuje Šebek. Pro 
představu uvádí pár čísel: prase divoké má 
normovaný, tedy optimální stav pro Českou 
republiku stanovený na 11 tisíc kusů. Ve sku-
tečnosti se podle údajů ČSÚ v roce 2023 za-
střelilo cca 260 tisíc kusů, v roce 2024 cca 200 
tisíc kusů. „Takže jejich skutečný počet lze od-
hadnout přes jeden milion. Tedy stokrát více 
než naše krajina snese. A právě prase divoké je 
všežravec, který doslova vyluxuje vše, co najde, 
ptáčata, mláďata drobné zvěře, obojživelníky 
nebo třeba hlízy orchidejí, a je dnes hlavním 
predátorem v české přírodě,“ připomíná Šebek.

Dalším typickým příkladem je podle ASZ je-
len sika, jehož normovaný stav byl v předloň-
ském roce 1782 kusů, ovšem každoroční odlov 
přesahuje 22 tisíc kusů. Od loňského roku je 
sika i na oficiálním celoevropském seznamu 
invazivních druhů. „Jenže opět to jsou sami 
uživatelé honiteb (tedy myslivci – pozn. red.), 
kteří často podporují šíření nepůvodních dru-
hů v naší přírodě a udržují jejich vysoké stavy. 
Nechceme z krajiny zařízení pro produkci pa-
roží a zvěřiny,“ apeluje Šebek.

Pro myslivce jsou vlci konkurencí
Faktem je, že vlci a další šelmy divokou zvěř 
loví, čímž ji pomáhají regulovat přirozenou 
cestou. Je také prokázáno, že v místech, kde 
se vlci objevují, nedochází k tak velkým ško-
dám na porostu. Vysoká zvěř má totiž potřebu 
pohybovat se na větší vzdálenosti, protože ví, 
že predátor je v okolí. Tím pádem nespásá jen 
jednu lokalitu. Jan Suchý, strážce přírody z or-
ganizace Justice for Nature, která se ochranou 
šelem dlouhodobě zabývá, říká, že vlci pomáhají 
udržovat ekosystém v rovnováze, ale mohou 
škodit zájmům myslivců, protože přirozeně loví 
zvířata, která chtějí lovit myslivci. „Myslivecká 
sdružení si pronajímají honitbu a potřebují, aby 
jejich činnost byla alespoň částečně výdělečná,“ 
zmiňuje Suchý. Takže nevraživost vůči šelmám 
je podle jeho slov nasnadě. „Vlci jsou myslivcům 
konkurencí, navíc lebky a další části těl šelem 
představují lukrativní trofej. Pokud se to má 
změnit, změna musí přijít s generační obměnou 
myslivecké komunity,“ je přesvědčen Suchý.

Na chovatele, jejichž zvířata jsou ohrože-
na velkými šelmami, myslí EU. Z prostředků 
Společné zemědělské politiky se financují pre-
ventivní opatření proti vlkům a jiným velkým 
šelmám. Farmáři mohou získat zpět až 100 pro-
cent nákladů na elektrické ohrady, pastevecké 
psy nebo pevné oplocení pro ochranu ovcí, koz 
a dobytka. Stejně tak se vyplácí kompenzace 
za usmrcená hospodářská zvířata.

MŽP: cestou je omezovat škody po vlcích
Oslovené ministerstvo životního prostředí 
na dotaz, jak bude na apel spolků reagovat, 
odpovědělo, že „jádrem diskuse je otázka, 
co znamená ‚přerůstání přes únosnou mez‘. 
Smyslem by mělo být omezovat škody, reali-
zovat preventivní opatření a usnadnit soužití 
lidem – hospodářům, jichž se škody nejvíce 
týkají, s těmito druhy systémem kompenzací 
škod, náhrady újmy a dostupných dotačních 
prostředků na zabezpečení stád, hrází nebo 
stromů tak, jak to stát v současné době dělá,“ 
vzkázala Veronika Krejčí, tisková mluvčí MŽP. 
Dodala, že neselektivní lov založený na kvó-
tách druhy velkých šelem dovedl v minulých 
staletích k vyhynutí. Selektivní lov vybraných 
problematických jedinců vlků dojednalo mi-
nisterstvo životního prostředí a ministerstvo 
zemědělství už v roce 2023.

Faktem je, že snížení ochrany vlka nejen 
v Česku, ale v celé EU se už chystá. Evropská 
unie chce, aby se status vlka změnil z přísně 
chráněného druhu na chráněný druh. Unie 
již požádala Radu Evropy o změnu Bernské 
úmluvy, která chrání planě rostoucí rostliny 
a volně žijící živočichy evropského významu. 
Snížení stupně ochrany vlků by znamenalo, že 
členské státy by jich pak mohly odstřelit více, 
od čehož si unie slibuje snížení hospodářských 
škod. A tendence snížení ochrany se má odra-
zit i v české legislativě. Ministerstvo životního 
prostředí připravilo v roce 2025 návrh změny 
vyhlášky, který spočívá v přeřazení vlka obec-
ného z kategorie kriticky ohrožený do kate-
gorie ohrožený, právě na základě reportová-
ní příznivého stavu vlka v Česku. Dokončení 
změny v ochraně vlka je aktuálně závislé na 
výsledcích dvou žalob podaných u Soudního 
dvora EU. „Zmírnění ochrany druhu v Česku 
je striktně vázáno na míru ochrany na úrovni 
EU,“ dodává Krejčí.

Nikoli vlci, ale přemnožená zvěř je problém
Proti snížení ochrany vlka jsou naopak ochra-
náři a menší zemědělci a lesníci. Asociace sou-
kromého zemědělství ČR (ASZ ČR), Český svaz 
ochránců přírody a profesní sdružení lesníků 
Pro Silva Bohemica důrazně odmítají prohlá-
šení Českomoravské myslivecké jednoty a Ag-
rární komory ČR o tom, že predátoři chránění 
zákonem v naší přírodě decimují biodiverzitu 
a je třeba je razantně zregulovat. „Nejsou to 
predátoři, ale přemnožená spárkatá zvěř v čele 
s nepůvodními druhy daňkem a sikou, kdo 
působí každoročně škody za více než pět mi-
liard korun na polích a v lesích. Nejsou to vlci 
a medvědi, ale divoká prasata, která decimují 
biodiverzitu. Tedy zvěř, jejíž početní nárůst se 
nesprávným výkonem práva myslivosti zcela 
vymkl kontrole,“ upozorňuje Jaroslav Šebek, 
předseda ASZ ČR.

Na tom, že v Česku dochází ke znepokoji-
vému poklesu druhové rozmanitosti, se ASZ 

Jak chránit vlky Evropská unie chce, aby se status vlka změnil z přísně chráněného druhu na chráněný 
druh. � Foto: Shutterstock

▶ Šelmy
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Vlci v Česku

Vlci se vracejí do Evropy.  
V Česku jich žijí už stovky

Ján Chovanec, Zuzana Keményová, Aleš Vojíř
autori@hn.cz

Výskyt vlků v Evropě...
(2017–2023)

...a v ČR

Zdroj: LCIE (Large Carnivore Initiative for Europe), národní monitoringyIlustrace: GeminiGrafika Michal Vocel

Populace vlků v Evropě se po desetiletích útlumu 
zotavuje a dnes čítá zhruba 22 tisíc zvířat. V Česku se 
vlci znovu rozmnožují od roku 2014, kdy byla první 
smečka potvrzena v oblasti Kokořínska. Aktuálně se 
jejich počet odhaduje na 250 až 400 jedinců.

Rumunsko: 
Vlci v Rumunsku jsou 
chráněni evropskými 
směrnicemi i národní 
legislativou, ale umož-
ňuje se regulovaný 
odstřel.

* v letech 2017–2022/23

Vlčí populace
název populace země velikost* trend

Skandinávská Norsko, Švédsko 520 roste

Karelská Finsko 310 roste

Baltská Estonsko, Lotyšsko, Litva, Polsko cca 3000 roste

Středoevropská Německo, Polsko, Nizozemsko, Dánsko,  
Belgie, Lucembursko, Rakousko, Česko cca 3000 roste

Karpatská Slovensko, Česko, Polsko, Rumunsko, Maďarsko, Srbsko cca 4000 neznámý

Dinársko-
balkánská

Slovinsko, Chorvatsko, Bosna a Hercegovina, Černá Hora, 
Severní Makedonie, Albánie, Srbsko, Kosovo, Řecko, Bulharsko cca 4700 roste

Alpská Itálie, Francie, Švýcarsko, Rakousko, Slovinsko, Německo cca 2000 roste

Apeninská Itálie 2557 roste

Iberská Španělsko, Portugalsko cca 2400 stabilní

Sierra Morena Španělsko 0 vyhynulá

trvalý výskyt

občasný výskyt

neurčený výskyt

Karpaty: 
Celková evropská 
populace vlků čítá 
desítky tisíc, z toho 
karpatská oblast asi 5500 
jedinců, s hlavními stády 
na Slovensku (300–600) 
a v Polsku (cca 1500). 

Slovensko: 
Na Slovensku probíhá legální 
lov vlků. Například v roce 2025 
bylo odloveno 23 jedinců.

Německo: 
Populace vlka roste díky zákonné 
ochraně od 1990, první mláďata se 
zde narodila v roce 2000. Vlci jsou 
v Německu chránění, ale od února 2026 
je možná jeho regulace v případě škod.

Polsko: 
Vlci v Polsku jsou od roku 1998 plně 
chráněni na základě Bernské úmluvy. 
Přes striktní ochranu je možný odstřel 
jedinců, kteří páchají významné škody 
na hospodářských zvířatech (např. ovce).

Podívejte se na mapy 
výskytu na HN.cz.
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Čtvrt hektaru půdy nás uživí. 
Jihočeští zelináři ukazují Česku 
nový typ farmaření

Vegetační sezona přišla letos 
zase o trošku dřív. Po výji-
mečně sněhové zimě rozmrz-
la půda a zemědělci vyrazili 
do polí, aby je provzdušnili, 
pohnojili a zahájili jarní setí. 

Jakub a Tereza Peškovi z farmy Svobodné hory 
ale s traktorem nevyjeli. Žádný totiž nemají. 
Hospodaří v malé jihočeské obci na tak skrom-
né ploše, že k tomu těžkou zemědělskou tech-
niku vůbec nepotřebují.

Jejich pozemek v mírně zvlněné krajině mezi 
Bavorovem a Vodňany čítá jen půl druhého 
hektaru. Z toho ale větší část tvoří suchý svah, 
kde je sice krásný výhled na Šumavu, ale inten-
zivnímu pěstování by se tu nedařilo, a tak tu 
mladí farmáři vysadili dříny a ty jim přinesou 
úrodu až za pár let. Záhony a foliovníky mají 
jen na třech tisících čtverečních metrech, což 

je plocha jen o málo větší než třetina fotbalo-
vého hřiště. Pěstují na ní ekologickým způso-
bem sezonní zeleninu a květiny, které pravi-
delně dodávají formou bedýnek svým před-
platitelům. „Je to promyšlený systém, který  
malou plochu dokáže efektivně využít a záro-
veň půdu nevyčerpat. Máme spočítáno a vy-
zkoušeno, že naši rodinu to uživí,“ říká mladý 
farmář na prahu páté pěstební sezony. Jedním 
dechem ale dodává, že rozjezd malofarmaře-
ní nebyl v prvních letech vůbec jednoduchý.

Dream job, ale i stres
Jakub a Tereza se potkali během studií a kro-
mě společného života snili o tom, že se usadí 
na venkově. Koupili si proto chalupu v malé 
vesnici Libějovické Svobodné Hory, kousek 
od rodiště Jakubova pradědečka. Živit se ze-
mědělstvím nicméně neměli v plánu, Jakub 

vystudoval hudební produkci a věnoval se pro-
gramování webů, Tereza je architektka.

K farmaření je inspirovalo až video francouz-
ského zemědělce, které představovalo principy 
hospodaření na malém pozemku. „Do té doby 
mě nenapadlo, že bychom takto mohli podni-
kat. Pěstovali jsme zeleninu jen pro sebe a pro 
své známé,“ přiznává Pešek. Díky předchozímu 
pobytu v Nizozemsku a ve Skotsku už mladý 
pár znal modely zemědělství založené na lo-
kální komunitě odběratelů. Rozhodl se proto 
vyzkoušet ho i v Česku a vsadil na takzvaný 
market gardening, což je způsob pěstování zele-
niny na pozemku s omezenou výměrou, kde se 
během sezony vystřídá několik různých plodin.

„Bavilo nás to, ale v prvních letech to byl 
hrozný stres. Veškeré výdělky jsme muse-
li investovat zpátky do podnikání, abychom 
nakoupili půdu, foliovníky a nářadí. Naštěstí 
v rámci market gardeningu toho nářadí není 
potřeba až tolik. Používáme různé druhy leh-
kých specializovaných nástrojů, které nejsou 
tak nákladné jako těžká mechanizace,“ dodá-
vá farmář a ukazuje své nástroje uskladněné 
v malé kůlně. Jsou tu například speciální vi-
dle pro úpravu půdy, mřížkovač nebo ruční 
dvoukolová plečka, která vypadá trochu jako 
koloběžka. „Když s ní projedu řádek záhonu, 
podryje lehce okolí plodin a zbaví je tak plevele, 
aniž by tím poškodila kořeny pěstované zeleni-
ny,“ vysvětluje Pešek. Farma funguje v režimu 
ekologického zemědělství, takže o chemickém 
postřiku nemůže být řeč a škůdců se musí pěs-
titelé zbavovat nebo jim předcházet alternativ-
ními cestami. Také proto mají Peškovi každý 
rok asi dvacetiprocentní rezervu.

Protože market gardening není zatím v Čes-
ku moc rozšířený, sehnali si Peškovi potřebné 

Anežka Hesová
anezka.hesova@economia.cz

nástroje ve Francii, v Chorvatsku nebo v Ně-
mecku. Dnes už je objednávají i pro další far-
máře, kterým je prodávají přes vlastní e-shop. 
„Většina nářadí, které prodáváme, nám prošla 
rukama, nebo ho známe a můžeme našim zá-
kazníkům vysvětlit, jak se používá,“ říká Pe-
šek. „Někteří lidé v zemědělství jsou ale takoví 
kutilové, že než aby si koupili něco hotového, 
zkusí si to nějak vyrobit sami,“ dodává se smí-
chem jeho žena.

Protočit druhy a nevyčerpat půdu
Bedýnková sezona začne Peškovým na začátku 
května, od té doby budou muset až do listopadu 
každý týden naplnit zhruba osmdesát bedý-
nek a odvézt je na odběrová místa v okolních 
městech, kam si pro ně přijedou předplatitelé. 
Oproti volnému prodeji na farmářských trzích 
to má hned několik výhod. Peníze dostanou 
farmáři už před začátkem sezony a mohou si 
lépe naplánovat svůj rozpočet. Sklizeň je bez-
ztrátová, takže všechno, co se utrhne na záho-
ně, se beze zbytku prodá ještě v čerstvém sta-
vu a v nejvyšší kvalitě. Využití najdou všechny 
pěstované plodiny, které farmáři do bedýnek 
pokaždé nakombinují trochu jinak. Především 
ale pěstitelé nemusí stát celý den u stánku nebo 
v prodejně a mohou svůj čas využít k tomu, co 
je hlavní náplní jejich práce.

Někdy to samozřejmě znamená, že zákazníci 
objeví v bedýnce plodinu, kterou neznají. Peš-
kovi pěstují na své farmě asi 40 různých druhů 
zeleniny a nebojí se ani odrůd, které nejsou 
v Česku moc známé. V jejich foliovníku už se 
po zimě zelená například asijské zelí pak choi 
nebo italská čekanka puntarella, která svými 
pampeliškovými listy připomíná rukolu. „Není 
moc rozšířená, protože je hořká a v české ku-

▶ Reportáž
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chyni se s hořkostí příliš nepracuje,“ vysvět-
luje Pešek. K bedýnkám proto nabízí svým zá-
kazníkům i recepty s konkrétními nápady, jak 
zeleninu upravit a co z ní uvařit. Kromě toho 
pořádají zážitkové večeře na farmě, kam po-
zvou známého šéfkuchaře a ten připraví pro 
hosty degustační menu ze sezonní zeleniny, 
kterou na místě sklidí. „Základem je, že sami 
rádi vaříme a jíme, proto pěstujeme takové od-
růdy, které nám chutnají,“ prozrazuje farmář.

Principy market gardeningu vyžadují speci-
fický výběr plodin a dobře promyšlený plán, 
aby se během sezony vystřídalo na záhonech 
více druhů. „Tady například roste mangold, 
po něm tu budou papriky a na podzim ještě 
ředkvičky,“ ukazuje Pešek na jeden ze záho-
nů. Jiné druhy zeleniny tu naopak nenajdete, 
například brambory, cibuli nebo kořenovou 
petržel. „Nedává to ekonomicky smysl pěsto-
vat na malé farmě zeleninu, která by byla na 
záhonu celou sezonu, a nic dalšího bychom 
tam nemohli otočit,“ objasňuje Pešek. Velmi 
vděčné jsou ale různé druhy listové zeleniny, 
jako je kadeřávek nebo řapíkatý celer. Ty se 
totiž dají průběžně otrhávat do svazků a po-
stupně jim dorůstají další listy, které najdou 
využití v některé z příštích bedýnek.

Střídání plodin na záhonech má jasná pra-
vidla, důležitou roli tu hraje i obnova půdy 
a dlouhodobá udržitelnost. Farma funguje 
v bezorebním systému, aby zbytečně nenaru-
šovala strukturu půdy. Vyvýšené záhony jsou 
tu založené trvale, pěstitelé k nim přidáva-
jí jen kompost nebo zelené hnojení, což jsou 
užitečné meziplodiny, které po sklizni pokry-
jí záhon, ochrání půdu před erozí a nedovolí 
vyrůst plevelům, nakonec ještě poslouží jako 
výživné hnojivo.

Podobným způsobem jako zelenina funguje 
na farmě Svobodné Hory prodej řezaných kvě-
tin. Mají své místo na záhonech, kde pokrývají 
asi třetinu pěstební plochy, ale také v celko-
vém hospodaření farmy. „Z desetimetrového 
záhonu sklidíme stovky květů a jeden prodá-
me za 24 korun,“ vypočítává Pešek. Některé 
květiny dodávají farmáři do květinářství, jiné 
na svatby a také nabízejí kytice odběratelům 
svých zeleninových bedýnek. Cena kytice se 
pohybuje od 400 do 900 korun, za bedýnku 
zákazníci zaplatí 590 korun, musí ale počítat 
ještě s cenou dopravy na výdejní místo a ob-
jednat si pravidelný odběr, protože bedýnky 
se prodávají jen v rámci předplatného.

Farma je otevřená návštěvníkům, kteří se 
mohou po předchozí domluvě přijet na hos-
podářství podívat. Spolupracuje také s Far-
mářskou školou, kde se studenti učí obdělávat 
půdu udržitelným způsobem a právě na farmě 
Svobodné Hory si to mohou vyzkoušet v praxi. 
„Věříme, že česká krajina potřebuje co nejvíce 
malých ekologických farem, které jsou plné 
života a vrací život do půdy i místních komu-
nit,“ říkají Peškovi. A sami svým příkladem 
dokazují, že je to možné i na poměrně malém, 
ale dobře obdělávaném pozemku.

Market gardening Díky předchozímu pobytu v zahraničí už mladý pár znal modely zemědělství založené 
na lokální komunitě odběratelů. Rozhodl se ho proto vyzkoušet i v Česku. � Foto: Lucie van Vuuren

Je to promyšlený 
systém, který malou 
plochu dokáže 
efektivně využít 
a zároveň půdu 
nevyčerpat.
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Ekonomika zemědělského podniku 
dnes nestojí jen na výnosech z pro-
dukce, ale stále více na schopnosti 
přesně sledovat, vyhodnocovat a řídit 
náklady. S rostoucí složitostí a legis-
lativou už nestačí spoléhat na papíro-
vé výkazy. Český informační systém 
Moje AG info od společností AG info 
a AGRI‑PRECISION (součásti skupi-
ny NEOAGRO) umožňuje vlastníkům 
podniků a managementu získat detail-
ní přehled o ekonomice a zásadně ze-
fektivnit řízení.

Díky provázanosti modulů telematiky 
se automatizovaně přenáší data pro 

záznam agronomické evidence.

Konec papírování a jistota  
při kontrolách

Do nákladů podniku vstupuje lidská práce, 
spotřeba nafty, provoz strojů i pachtovné. 
Systém AG info tyto položky automaticky 
sleduje. Výkony se generují automaticky 
podle typu práce a jejího místa, čímž od-
padá zdlouhavé ruční zadávání.

Zásadní  přidanou  hodnotou  je  samotné 
vedení  agronomické  evidence.  Zákaz-
ník  má  díky  digitalizaci  jistotu,  že  jsou 
veškeré  záznamy  vedeny  přesně,  včas 

a  v  souladu  s  legislativou.  Podnikatelé 
tak mohou hodit za hlavu stres z toho, že 
by kvůli formálním chybám či nepořádku 
v papírech mohli přijít o dotace.

Tento přehled v reálném čase mění práci 
managementu.  Linda Szemlová,  ředitel-
ka podniku ZS Devět křížů, oceňuje po-
stupné  zjednodušení  účetnictví.  „Realti-
me data mi umožňují sledovat okamžitý 
provoz a práci strojů, dojet se na ně podí-
vat, a nemusím se pro každou věc doptá-
vat svých zaměstnanců,“ pochvaluje si.

Informační systém umožňuje plnohod-
notné sledování nákladů strojů a pláno-

vaných kontrol.

AG Hub: Mozek operací  
a revoluce v přenosu dat

Když se na hospodářství sejde více zna-
ček techniky, začíná komplikovaná otáz-
ka  datové  komunikace.  Každý  výrobce 
má vlastní  formáty dat, což v praxi zna-
mená  neefektivní  pobíhání  s USB  flash 
diskem nebo neustálé převody formátů.

Modul AG Hub od společnosti AGRI‑PRE-
CISION tento problém řeší. Zajišťuje pře-

hlednou a uživatelsky jednoduchou cent-
rální správu dat pro potřeby zemědělské 
techniky.  Provozní  pracovníci  jsou  pak 
schopni velmi rychle a jednoduše zasílat 
data do strojů různých výrobců z jednoho 
místa a nemusí řešit formáty dat a jejich 
vlastní  přenos.  Pro  stroje,  které  nedis-
ponují  možností  vzdáleného  přenosu, 
je k dispozici vlastní specializovaný HW 
modul, který zajistí komunikaci i pro tyto 
situace. 

Díky propojení s dalšími moduly systému 
Moje AG  info  dokáže AG Hub připravo-
vat a upravovat správné pojezdové  linie 
i hranice půdních bloků. Tím se efektiv-
ně  optimalizují  náklady  na  pohyb  drahé 
techniky a předchází se zbytečným pře-
jezdům.

Telemetrické sledování umožňuje vyhod-
nocovat nákladovost bloku a přímou 

spotřebu na hektar.

Spolehlivé podklady pro LPIS 
i SZIF

AG  info  přirozeně  komunikuje  s  regist-
rem  LPIS,  díky  čemuž  podniky  snadno 
připravují podklady pro dotace a reagují 
na státní požadavky.

Tomáš Fiala,  ředitel společnosti Agropol 
Mikulov, využívá systém pro vykazování 
sečení a obsékání vinic pro SZIF. „Vzhle-
dem k velkým přejezdům mám velmi jed-
nodušší život. Nedokážu si už představit 
fungování  bez  podobného  systému,“ 
uvádí Fiala. Páni Holenda a Růžek ze ZS 
Křivsoudov dodávají, že jim aktuální data 
zrychlují  rozhodování. Cení si  také pod-
pory  týmu,  který  „rozumí  zemědělství 
a  rychle  chápe,  čeho  se  snaží  dosáh-
nout“.

Veškeré informa-
ce potřebné v te-
rénu jsou dostup-
né také v mobilní 
aplikaci pro An-
droid a iOS.

České  zeměděl-
ství  se  nezadr-
žitelně  posouvá 
kupředu  a  vstu-
puje  do  éry,  kde 
o úspěchu rozho-
dují přesná data. 
Jsme hrdí na  to, že  jako  tvůrci systému 
Moje AG  info můžeme  tento pokrok ak-
tivně  pohánět.  Tím,  že  do  každoden-
ní  praxe  přinášíme  maximální  kontrolu 
a  dokonalou měřitelnost  každého  výko-
nu,  pomáháme  transformovat  tradiční 
hospodaření ve vysoce efektivní a stabil-
ní provozy. Českým farmám tak otevírá-
me cestu k moderní a plně konkurence-
schopné budoucnosti.
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Zemědělství v digitální éře: Jak český systém AG info vrací podnikům kontrolu nad daty i financemi
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